

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ - ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΑΧΑΪΑΣ**

**ΑΘΗΝΑ 11/01/2018**

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ  
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ (κo ΧΡ. ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗ)  
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**

**Θέμα: «Υποβολή αιτημάτων από την ΑΣΠΕ για το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Οικονομικών: Ρυθμίσεις για την εφαρμογή των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων του Προγράμματος Οικονομικής Προσαρμογής κ.α.»**

Σχετικά με τη συνημμένη επιστολή, μέσω email, παρακαλείσθε για την τοποθέτησή σας, σε όσα εμπεριέχονται σ' αυτή. Το θέμα ενδιαφέρει αρκετούς συμπατριώτες και συγκεκριμένα μας το έθεσε ο κος Θεοτοκάτος Βασίλειος, -----  
-----

και μάλιστα ζητά να του μεταφέρουμε την απάντηση του αρμόδιου Υπουργού.

**Ο αναφέρων βουλευτής**

**Νικόλαος Ι. Νικολόπουλος  
Πρόεδρος Χριστιανοδημοκρατικού  
Κόμματος Ελλάδος**

ΙΑΞ



# ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αρ. πρωτ. 44

Αθήνα, 12/1/2018

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΟΧΙ ΣΤΗ ΦΤΩΧΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ  
ΤΟΥ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥ ΕΝΑΠΟΜΕΙΝΟΝΤΟΣ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΚΙΝΗΤΡΟΥ.**

**ΚΑΜΜΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ.  
ΟΧΙ ΑΛΛΗ ΕΞΑΘΛΙΩΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ.**

**-Α-**

Ο σημερινός Πρωθυπουργός κ. Τσίπρας στις 17/1/2015 εξέφραζε στο Προεδρείο της ΑΣΠΕ σε συνάντηση που είχαν, τη δέσμευση του ΣΥΡΙΖΑ για την σταδιακή αποκατάσταση των αδικιών που έχουν υποστεί οι πολύτεκνοι στα χρόνια του μνημονίου.

**«Οι πολύτεκνες οικογένειες ήταν από τα μεγαλύτερα θύματα των αντικοινωνικών περικοπών που προωθήθηκαν τα χρόνια του μνημονίου. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει την πολιτική βούληση, στο πλαίσιο του προγράμματός του για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, να αποκαταστήσει σταδιακά τις αδικίες και τις απώλειες των εισοδημάτων και των δικαιωμάτων των πολύτεκνων οικογενειών, που συντελέστηκαν στα χρόνια του μνημονίου» (εφημ. Αυγή 17/1/2015).**

Αντί όμως για αυτά, η σημερινή Κυβέρνηση εξαφανίζει και το τελευταίο εναπομείναν ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΚΙΝΗΤΡΟ, μετά και την κατάργηση και του πολυτεκνικού τιμολογίου της ΔΕΗ την περασμένη βδομάδα και οδηγεί τους πολυτέκνους σε φτωχοποίηση.

Όχι μόνο απέκλεισε σημαντικό αριθμό πολυτέκνων από το κοινωνικό εισόδημα αλληλεγγύης, το κοινωνικό μέρισμα και κάθε είδους βοήθημα, με τα κριτήρια πολυτελούς διαβίωσης που έθεσε (ξέρουν πολλούς πολυτέκνους που ζουν μέσα στην πολυτέλεια; Ας μας πουν επιτέλους ονόματα, καθότι εμείς στο αρχείο μας δεν έχουμε τέτοιους), τώρα ουσιαστικά με το παρόν ν/σ καταργεί και το επίδομα των πολυτέκνων! Άραγε αντιλαμβάνονται οι συγκυβερνώντες μας τη διαφορά του προνοιακού επιδόματος και του κάθε είδους επιδόματος φτώχειας από αυτό του Δημογραφικού κινήτρου ή μήπως ξαφνικά γίναμε Κίνα και δεν έχουμε πλέον δημογραφικό πρόβλημα; Και προς τι έχει συσταθεί και συνεδριάζει η Διακομματική Κοινοβουλευτική Επιτροπή για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος;

Καταργώντας το πολυτεκνικό επίδομα, για όσους ακόμη το λαμβάνουν, η Κυβέρνηση οδηγεί τους πολυτέκνους στη φτώχεια και στην εξαθλίωση!

Μέχρι σήμερα ο πολύτεκνος με τέσσερα τέκνα προστατευόμενα, ελάμβανε 500 ευρώ ετησίως για κάθε τέκνο (συνολικά 2.000 τον χρόνο, πέραν του επιδόματος στήριξης τέκνων για όσους το εδικαιούντο), με εισόδημα έως 48.000 ευρώ, και επί πλέον 500 ευρώ ετησίως για κάθε τέκνο



μετά το 4<sup>ο</sup> με προσαύξηση του ανωτέρω εισοδήματος κατά 4.000 ευρώ για κάθε τέκνο μετά το 4<sup>ο</sup>.

Με τις νέες ρυθμίσεις καταργείται το παραπάνω λεγόμενο επίδομα τριτέκνων και πολυτέκνων που είχε θεσπιστεί για δημογραφικούς λόγους και θεσπίζεται νέο επίδομα. Μειώνουν τα χορηγούμενα επιδόματα στους πολυτέκνους, προκειμένου να αυξήσουν το επίδομα, που εχορηγείτο σε όσους έχουν 1 ή 2 προστατευόμενα τέκνα!! Χορηγούν στις οικογένειες με 1 παιδί επίδομα € 840 ετησίως, έναντι 480 ευρώ, αυξάνοντας αυτό κατά 75%, για ετήσιο οικογενειακό εισόδημα 10.500 ευρώ. Με τη νέα διάταξη καταργούν το επίδομα των 500 ευρώ, που ελάμβανε ο πολύτεκνος (εφόσον είχε τουλάχιστον τέσσερα προστατευόμενα τέκνα) για κάθε προστατευόμενο τέκνο του, για φορολογητέο εισόδημα έως 48.000 ευρώ. Καθορίζουν νέο τρόπο καταβολής και για τον υπολογισμό του εισοδήματος υπολογίζεται όχι μόνον το πραγματικό εισόδημα, αλλά ή το τεκμαρτό, όπως αναφέρεται στη διάταξη. (Η Υπουργός απαντώντας σε ερώτηση του Προέδρου της ΑΣΠΕ στη Βουλή κατά την ακρόαση των Φορέων, δήλωσε ότι εννοείται το φορολογητέο εισόδημα, αλλά το ν/σ συνεχίζει να αναφέρει ή τεκμαρτό!).

Τώρα, με τις νέες ρυθμίσεις, ο πολύτεκνος με τα 4 προστατευόμενα τέκνα και εισόδημα πραγματικό ή τεκμαρτό 22.900, θα λάβει επίδομα 2.016 ευρώ, ενώ έπαιρνε 3.280 ευρώ(!) και από τα 37.501 και πάνω δεν παίρνει πλέον τίποτα, ενώ έπαιρνε μέχρι τα 48.000 ευρώ εισόδημα!!

Τι μένει στον πολύτεκνο από το ποσό των 22.900 ευρώ; Εάν είναι μισθωτός θα πληρώσει για φόρο εισοδήματος 3.381 ευρώ. Επίσης, αν δεν είναι μισθωτός, θα καταβάλει το ίδιο ακριβώς ποσό και άλλα 3.381 € για προκαταβολή φόρου. Επιπλέον, ποσό 326 ευρώ για εισφορά αλληλεγγύης. Πέραν αυτών θα είναι υποχρεωμένος να πληρώσει για φόρο πολυτελούς διαβίωσης (αφού εξ ανάγκης έχει ένα 7θέσιο αυτοκίνητο των 2.000 κ.ε.) και ΕΝΦΙΑ τουλάχιστον άλλα 1.400 ευρώ. Με το σύνολο των επιβαρύνσεων ν' ανέρχεται στις 5.107 και να απομένουν 17.793 ευρώ για να επιβιώσει η οικογένεια του!!

Αντιθέτως ο έχων 1 τέκνο από το ποσό των 10.500 ευρώ, λαμβάνοντας όλο το μέχρι σήμερα επίδομα προσαυξημένο κατά 75%, θα καταβάλει μόνο €408 για φόρο εισοδήματος (εάν δεν είναι μισθωτός άλλα €408 για προκαταβολή φόρου (δεν βαρύνεται με άλλους φόρους) και θα του απομείνουν 9.700 ευρώ για να επιβιώσει η οικογένεια του!!!

Επίσης χωρίς κανένα λόγο καταργεί και το τελευταίο δημογραφικό κίνητρο στους πολύτεκνους εκπαιδευτικούς, την διευκόλυνση που είχαν με την απαλλαγή τους από τις εξωδιδακτικές εργασίες, υποχρεώνοντάς τους σε υποχρεωτική 30ωρη παραμονή στο σχολείο!

Έτσι υλοποιεί η Κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ τις συνταγματικές διατάξεις των άρθρων 4 και 21 του Συντάγματος, που ορίζουν ότι οι Έλληνες συνεισφέρουν στα δημόσια βάρη ανάλογα με τις δυνάμεις τους και ότι οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το κράτος.



Όλα αυτά γίνονται όταν η Ελλάδα οδηγείται πλέον στο τέλος της ιστορίας της, αφού ήδη, για πρώτη φορά από το 1921, που υπάρχουν στοιχεία, το 2017 (έως 27-12), οι θάνατοι έχουν φθάσει τους 123.079 και οι γεννήσεις είναι μόλις 88.132 (εκ των οποίων το 15% είναι γεννήσεις αλλοδαπών), δηλ. έχουμε υπεροχή των θανάτων κατά 34.947!!! Κατά τα άλλα η Κυβέρνηση έχει συστήσει και διακομματική κοινοβουλευτική επιτροπή για το δημογραφικό!! Τέτοιο ύψος θανάτων και τέτοια μείωση γεννήσεων ουδέποτε άλλοτε υπήρξε από το 1921 μέχρι σήμερα! Ήδη το 21,6% του πληθυσμού, δηλ. 2.319.741 είναι άνω των 65 ετών!!

Η ετήσια έκθεση της Ευρ. Επιτροπής για το 2017 για την παρακολούθηση της εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Ελλάδα που δόθηκε στη δημοσιότητα προχθές παρατηρεί ότι όλες οι βαθμίδες του εκπαιδευτικού συστήματος μας θα επηρεαστούν από σημαντικές δημογραφικές αλλαγές. Έως το 2050 ο πληθυσμός της Ελλάδας αναμένεται να έχει μειωθεί κατά 14,5 % σε σύγκριση με σήμερα. Η διάμεση ηλικία εκτιμάται ότι θα αυξηθεί από 43,4 σε 52,8 έτη, δηλαδή κατά 5 έτη μεγαλύτερη από τον προβλεπόμενο μέσο όρο της ΕΕ10 (VID 2016). Εντός των επόμενων 10 ετών, ο αριθμός των παιδιών ηλικίας 5 ετών (ηλικία έναρξης της υποχρεωτικής σχολικής φοίτησης) αναμένεται να μειωθεί κατά 27 %. Κατά την ίδια περίοδο, το ποσοστό των μαθητών ηλικίας 7-14 ετών θα μειωθεί κατά ποσοστό άνω του 17 % !!

**Ενδεικτικό του καταντήματος είναι και το γεγονός ότι οι Έλληνες μαθητές των Δημοτικών Σχολείων της χώρας από 943.813 που ανέρχονταν το σχολικό έτος 1954-1955 (και με πληθυσμό κάτω από 8 εκατομμύρια, αφού στην απογραφή του 1951 ήταν 7.631.801), μετά από 55 χρόνια, το σχολικό έτος 2010-2011 έχουν μειωθεί σε 558.633 (και με πληθυσμό 10.815.197 – απογραφή 2011).**

**Συμπέρασμα:** αφαιρείται εισόδημα από τα παιδιά των πολυτέκνων για να κάνει κοινωνική και δήθεν δημογραφική πολιτική η σημερινή συγκυβέρνηση. ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ μείωση στο επίδομα των πολυτέκνων, τη στιγμή μάλιστα, που όπως ισχυρίζεται αυξάνει το κονδύλι των οικογενειακών επιδομάτων κατά 40%! Δεν μας ενδιαφέρει αν λέγεται επίδομα στήριξης τέκνων ή πολυτεκνικό ή άλλο. Ας υπολογίζει όπως θέλει η Κυβέρνηση, αρκεί οι πολύτεκνοι που ακόμη λαμβάνουν επίδομα ΝΑ ΜΗΝ ΕΧΟΥΝ ΜΕΙΩΣΗ ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ !

**-B-**

Η ΑΣΠΕ προτείνει να επέλθουν οι παρακάτω τροποποιήσεις – συμπληρώσεις του άρθρου 214 του Νομοσχεδίου:

- Η παρ. 3 να τροποποιηθεί ως κατωτέρω:

**«3. Ως ισοδύναμο εισόδημα οικογενειακό εισόδημα ορίζεται το συνολικό πραγματικό φορολογητέο εισόδημα από κάθε πηγή ημεδαπής και αλλοδαπής προέλευσης, εξαιρουμένων των επιδομάτων που δεν προσμετρώνται στο φορολογητέο εισόδημα, όλων των μελών της οικογένειας, διαιρούμενο με την κλίμακα ισοδυναμίας»**

- Η παρ. 4 , που αναφέρεται στην Κλίμακα ισοδυναμίας να τροποποιηθεί και συμπληρωθεί ως κατωτέρω:



- α) πρώτος γονέας: στάθμιση 1,
- β) δεύτερος γονέας: στάθμιση  $\frac{1}{2}$ ,
- γ) 1<sup>ο</sup>, 2<sup>ο</sup> εξαρτώμενο τέκνο: στάθμιση  $\frac{1}{4}$
- δ) 3<sup>ο</sup> εξαρτώμενο τέκνο και για κάθε εξαρτώμενο τέκνο μετά από αυτό  $\frac{1}{2}$  στάθμιση

-Γ-

Καλούμε τον Πρωθυπουργό να παρέμβει, εφαρμόζοντας αυτά για τα οποία είχε δεσμευθεί τον Ιανουάριο του 2015.

- ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΞΑΘΛΙΩΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΜΠΑΙΓΜΟ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ.
- ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΜΕΙΩΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ.
- ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΟΥ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ ΔΕΗ ΜΕ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΗ ΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΥΣΑΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΠΕΡΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ.
- ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΑΜΕΣΩΣ Η ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΚΙΝΗΤΡΩΝ (ΟΣΩΝ ΕΧΟΥΝ ΑΠΟΜΕΙΝΕΙ).

**Από το Γραφείο Τύπου της ΑΣΠΕ**